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ВПРОВАДЖЕННЯ МАСОВИХ ВІДКРИТИХ ОНЛАЙН-КУРСІВ (MOOCs) ТА  

ЇХ ВПЛИВ НА ТРАДИЦІЙНІ ЗВО 

 
Анотація. Масові відкриті онлайн-курси (МВОК, MOOCs) стали проривною силою в ландшафті вищої 

освіти, пропонуючи доступні та гнучкі можливості навчання для глобальної аудиторії. У цій роботі 

авторами досліджується впровадження МВОК та їхній глибокий вплив на традиційні заклади вищої 

освіти. На основі всебічного аналізу реальних прикладів і наукових досліджень розглядаються можливості 

та виклики, які створюють МВОК, а також їхні наслідки для майбутнього в сфері якості забезпечення 

вищої освіти. 

 
Ключові слова: MOOCs, заклади вищої освіти, вища освіта, якісний навчальний процес. 

 

Актуальність. Впровадження масових відкритих онлайн-курсів (МВОК) та їхній 

вплив на традиційні вищі навчальні заклади є надзвичайно актуальною темою в 

сучасному академічному середовищі. Оскільки МВОК продовжують набирати 

популярність і вплив, розуміння їхніх наслідків для традиційних освітніх моделей має 

вирішальне значення для викладачів, адміністраторів, політиків і зацікавлених сторін у 

всьому освітньому секторі. МВОК – це проривна інновація, яка змінює ландшафт вищої 

освіти. Традиційні навчальні заклади повинні боротися з викликами і можливостями, які 

надають МВОК, оскільки вони прагнуть зберегти свою актуальність і 

конкурентоспроможність в освітньому середовищі, що швидко розвивається. МВОК 

мають потенціал для демократизації доступу до освіти, пропонуючи безкоштовні або 

недорогі навчальні можливості для учнів по всьому світу. Розуміння того, як МВОК 

впливають на доступ до освіти та вирішують питання рівності та інклюзії, є важливим для 

сприяння доступу до освіти та соціальної мобільності. МВОК сприяють 

експериментуванню з новими педагогічними підходами, навчальними технологіями та 

формами навчання. Вивчення впливу МВОК на практику викладання і навчання в 

традиційних закладах може сприяти підвищенню якості освіти, залученості та успішності 

студентів. МВОК долають географічні кордони, уможливлюючи співпрацю та обмін 

знаннями в глобальному масштабі. Традиційні навчальні заклади повинні адаптуватися до 

можливостей і викликів глобалізованої освіти, включаючи культурне розмаїття, мовне 

розмаїття та різні освітні контексти. 

Таким чином, впровадження масових відкритих онлайн-курсів (МВОК) та їхній 

вплив на традиційні вищі навчальні заклади є надзвичайно актуальною та значущою 

темою в галузі освіти. Вивчаючи можливості та виклики, які створюють МВОК, ця стаття 

має на меті надати інформацію для прийняття обґрунтованих рішень та сприяти діалогу 

про майбутнє вищої освіти у все більш цифровому та взаємопов'язаному світі.Останніми 

роками масові відкриті онлайн-курси (МВОК) набули значної популярності як 

революційний підхід до надання освіти в масовому масштабі. Використовуючи цифрові 

технології та платформи відкритого доступу, МВОК пропонують здобувачам по всьому 
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світу доступ до високоякісних навчальних матеріалів від провідних інституцій та 

викладачів. Нами досліджується впровадження МВОК та їхній трансформаційний вплив 

на традиційні вищі навчальні заклади. 

Постановка завдання. Впровадження масових відкритих онлайн-курсів (МВОК) є 

багатогранним викликом для традиційних закладів вищої освіти. Хоча МВОК пропонують 

безпрецедентний доступ до освітніх ресурсів і можливості для глобального охоплення, їхній 

вплив на традиційну модель вищої освіти залишається невизначеним. Це дослідження має 

на меті вивчити вплив МВОК на традиційні вищі навчальні заклади, дослідити потенційні 

порушення усталених освітніх парадигм, педагогічних практик та інституційних структур. 

Вивчаючи можливості та виклики, які створюють МВОК, це дослідження має на меті 

надати інформацію для прийняття стратегічних рішень та розробки політики у закладах 

вищої освіти, які стикаються з мінливим ландшафтом онлайн-навчання. 

Результати дослідження. МВОК беруть свій початок з ранніх експериментів з 

відкритими освітніми ресурсами (ВОР) та ініціатив дистанційного навчання. Однак лише на 

початку 2010-х років МВОК привернули до себе широку увагу завдяки запуску таких 

платформ, як Coursera, edX та Udacity [1]. Ці платформи співпрацюють з престижними 

університетами, пропонуючи курси, що охоплюють широкий спектр дисциплін – від 

інформатики до гуманітарних наук. Поширення МВОК ставить під сумнів економічну 

стійкість традиційних моделей вищої освіти. Розуміння фінансових наслідків впровадження 

МВОК, включаючи отримання доходів, економію витрат і розподіл ресурсів, є критично 

важливим для інституційної життєздатності та довгострокової стійкості. Політики повинні 

вирішувати регуляторні та акредитаційні питання, пов'язані з МВОК, включно з 

акредитацією, забезпеченням якості та правами інтелектуальної власності. Вивчення 

політичних наслідків інтеграції МВОК може сприяти розробці регуляторних рамок, які 

забезпечують баланс між інноваціями та підзвітністю. МВОК є символом ширших 

тенденцій в освітніх технологіях, онлайн-навчанні та цифровій трансформації. Розуміння 

довгострокових наслідків МВОК для майбутнього вищої освіти може сприяти 

стратегічному плануванню, інституційному управлінню та освітньому лідерству.  

Привабливість МВОК полягає в їхній доступності, вартості та гнучкості. Здобувачі 

можуть отримати доступ до матеріалів курсу в будь-який час і в будь-якому місці, часто 

безкоштовно. Крім того, МВОК орієнтовані на різноманітну аудиторію, включаючи тих, 

хто навчається впродовж життя, працюючих професіоналів і здобувачів, які прагнуть 

доповнити свою традиційну освіту. 

Поява МВОК викликала дискусії щодо їхнього впливу на традиційні заклади вищої 

освіти. З одного боку, МВОК дають університетам можливість розширити своє охоплення 

і глобальну присутність. Співпрацюючи з платформами МВОК, університети можуть 

продемонструвати свою експертизу світовій аудиторії та залучити потенційних 

здобувачів, які згодом можуть вступити на навчання за магістерськими програмами [2]. 

Крім того, МВОК надають університетам цінну інформацію про вподобання студентів, 

моделі їхньої взаємодії та результати навчання. Цей підхід, заснований на даних, дає 

змогу ЗВО вдосконалювати методи викладання, покращувати дизайн курсів і підвищувати 

успішність здобувачів. 

Однак МВОК також ставлять виклики перед традиційними ЗВО. Однією з них є 

потенційна комерціалізація освіти, оскільки МВОК пропонують безкоштовні або недорогі 

альтернативи традиційним програмам здобуття ОКР ВО. Це ставить під сумнів ціннісну 

пропозицію вищої освіти та стійкість традиційних бізнес-моделей. Більше того, МВОК 

кидають виклик традиційній ролі університетів як хранителів знань і кваліфікацій. З 

появою цифрових посвідчень та альтернативних шляхів до навчання, таких як 

мікропосвідчення та цифрові бейджі, престиж традиційних дипломів може знизитися. 
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Розглянемо кілька реальних прикладів ілюструють впровадження МВОК та їхній 

вплив на традиційні ЗВО (табл.): 

 

Таблиця – Аналіз традиційних ЗВО в контексті впровадження МВОК 

№ з/п Назва ЗВО Характеристика 

1 
Гарвардський 

університет 

Гарвард став піонером у впровадженні МВОК завдяки 

партнерству з edX. Пропонуючи курси на різні теми – від 

інформатики до охорони здоров'я – Гарвард розширив своє 

глобальне охоплення і зарекомендував себе як лідер в галузі 

онлайн-освіти. 

2 

Технологічний 

інститут 

Джорджії 

Онлайн-програма Джорджійського технологічного інституту 

«Магістр комп'ютерних наук», що пропонується у співпраці з 

Udacity і AT&T, є прикладом конвергенції МВОК і 

традиційної вищої освіти. Ця інноваційна програма надає 

здобувачам гнучкий і доступний шлях до здобуття поважного 

ступеня магістра у затребуваній галузі. 

3 

Університет 

Іллінойсу в 

Урбана-

Шампейн 

Університет Іллінойсу запустив ініціативу Illinois Online, яка 

включає в себе портфоліо дипломів і сертифікатів на основі 

MOOC. Ці програми, що пропонуються у партнерстві з 

Coursera, дають змогу здобувачам отримати університетські 

дипломи в таких сферах, як бізнес, інженерія та освіта. 

4 

Массачусетський 

технологічний 

інститут (MIT) 

Ініціатива MIT OpenCourseWare, започаткована у 2002 році, 

забезпечує вільний доступ до матеріалів курсів MIT. Ця 

ініціатива демократизувала доступ до освітніх ресурсів і 

надихнула на подібні зусилля інші навчальні заклади. 
Джерело: розроблено автором 

 

Отже, впровадження масових відкритих онлайн-курсів (МВОК) справило глибокий 

вплив на традиційні вищі навчальні заклади. Хоча МВОК пропонують можливості для 

глобального охоплення, інновацій та вдосконалення на основі даних, вони також 

створюють виклики, пов'язані з конкуренцією, комерціалізацією та акредитацією. 

Рухаючись вперед, університети повинні адаптуватися до освітнього ландшафту, що 

змінюється, впроваджуючи цифрові технології, сприяючи співпраці та переосмислюючи 

майбутнє вищої освіти. Впровадження МВОК має кілька переваг для традиційних закладів 

вищої освіти. По-перше, МВОК дають можливість закладам розширити своє охоплення та 

глобальну присутність, залучаючи здобувачів з різним досвідом та географічним 

розташуванням. По-друге, МВОК дозволяють закладам експериментувати з 

інноваційними методами і технологіями викладання, вдосконалюючи педагогічну 

практику і покращуючи результати навчання. Крім того, МВОК можуть слугувати 

маркетинговим інструментом для навчальних закладів, демонструючи їхній досвід і 

залучаючи потенційних студентів. 

Незважаючи на свої потенційні переваги, інтеграція МВОК у традиційні системи 

вищої освіти пов'язана з різними викликами та міркуваннями. До них відносяться 

занепокоєння щодо забезпечення якості та акредитації, питання, пов'язані з правами 

інтелектуальної власності та авторськими правами, а також потреба у стійких бізнес-

моделях. Крім того, МВОК можуть посилити існуючу нерівність у доступі до освіти, 

особливо для студентів з вразливих верств населення або регіонів з обмеженим доступом 

до Інтернету. 

Поява МВОК має глибокі наслідки для традиційних закладів вищої освіти, 

змінюючи їхню роль, структуру і практику. МВОК спонукали заклади переглянути свої 
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підходи до викладання та навчання, наголошуючи на цифровій грамотності, онлайн 

педагогіці та навчанні впродовж життя. Крім того, МВОК кинули виклик традиційним 

поняттям акредитації та сертифікації, викликавши дискусії про альтернативні форми 

акредитації та визнання. Оскільки МВОК продовжують розвиватися, з'являються численні 

можливості для інновацій та співпраці в секторі вищої освіти. Заклади можуть 

налагоджувати партнерські стосунки з платформами МВОК, використовуючи їхній досвід 

і ресурси для розробки високоякісних онлайн-курсів. Крім того, навчальні заклади можуть 

застосовувати змішаний підхід до навчання, поєднуючи МВОК з очним навчанням, щоб 

створити збагачений навчальний досвід. Крім того, заклади можуть використовувати 

аналітику даних та аналітику навчання, щоб персоналізувати навчальний досвід та 

покращити результати навчання студентів. 

Висновки. Впровадження МВОК докорінно змінило ландшафт вищої освіти, 

пропонуючи безпрецедентні можливості як для здобувачів, так і для навчальних закладів. 

Незважаючи на те, що МВОК пов'язані з певними проблемами і міркуваннями, їхній 

потенціал для демократизації освіти, сприяння інноваціям і розширення доступу до 

навчання є беззаперечним. Традиційні вищі навчальні заклади повинні адаптуватися до 

мінливого освітнього ландшафту, сприймаючи МВОК як доповнення до своїх існуючих 

пропозицій і використовуючи їхній потенціал для покращення викладання, навчання та 

досліджень. МВОК мають потенціал для значного впливу на якість освітнього процесу у 

вищих навчальних закладах. Розширюючи доступ, стимулюючи інновації та сприяючи 

співпраці, МВОК пропонують можливості для підвищення якості освіти та сприяння успіху 

студентів. Однак для повної реалізації потенціалу МВОК у вищій освіті необхідно вирішити 

проблеми, пов'язані з масштабуванням, атестацією та визнанням. Рухаючись вперед, 

навчальні заклади повинні продовжувати досліджувати інноваційні підходи до інтеграції 

МВОК у традиційні академічні рамки та підвищення якості освіти для всіх студентів. 
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INTRODUCTION OF MASSIVE OPEN ONLINE COURSES (MOOCs) AND  

THEIR IMPACT ON TRADITIONAL HEADED INSTITUTIONS 

 
Abstract. Massive Open Online Courses (MOOCs) have become a disruptive force in the higher education 

landscape, offering affordable and flexible learning opportunities to a global audience. In this paper, the authors 

explore the introduction of MOOCs and their profound impact on traditional higher education institutions. Based 

on a comprehensive analysis of real-life examples and research, the opportunities and challenges posed by MOOCs 
are discussed, as well as their implications for the future of quality provision in higher education. 
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